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Στην Πύλο (έδρα του Δήμου Πύλου - Νέστορος) και στο Δημοτικό Κατάστημα 

(1ος όροφος) που βρίσκεται στην πλατεία Νέστορος, σήμερα την 13η  του μηνός 

Φεβρουαρίου έτους 2024, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 20.00 το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Πύλου-Νέστορος συνήλθε σε τακτική δια ζώσης δημόσια 

συνεδρίαση ύστερα από την με αριθμό 1681 και από 09-02-2024 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου κ. Κωνσταντίνου Ρομπάκη του Παναγιώτη που επιδόθηκε χωριστά 

στον κ. Δήμαρχο, στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και στους Προέδρους των 

κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 1 & 4 του Ν. 3852/2010 

(Φ.Ε.Κ. 87/7-6-2010 τ. Α’), όπως αντικαταστάθηκε από  τις διατάξεις του άρθρου 6 του 

Ν. 5056/2023 (Φ.Ε.Κ 163/06-10-2023 τ. Α΄) και  αφορά την σύγκλιση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στα θέματα που αναφέρονται στην 

ημερήσια διάταξη. 

 

 Έκφραση γνώμης για την Εγκατάσταση και λειτουργία αιολικού σταθμού 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), εγκατεστημένης ισχύος 22,5 MW και 

μέγιστης ισχύος παραγωγής 22,5 MW στη θέση ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ, της Δημοτικής 

Ενότητας ΚΟΡΩΝΗΣ, του Δήμου ΠΥΛΟΥ – ΝΕΣΤΟΡΟΣ, της Περιφερειακής Ενότητας 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, της Περιφέρειας ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, της εταιρείας με την επωνυμία 

«ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ-ΤΕΧΝΙΚΗ-ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ Α. Ε.» 

  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΕΞΙ (6) ΚΑΙ 
ΑΠΟ 13/02/2024 ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΟΥ - 
ΝΕΣΤΟΡΟΣ 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 
Κωνσταντίνος Ρομπάκης του Παναγιώτη, (Πρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου), Σοφία Τσόπελα του Στυλιανού, (Αντιπρόεδρος του δημοτικού 

συμβουλίου), Δημήτριος Βρεττάκος του Ιωάννη (Επικεφαλής 1ης ελάσσονος 

μειοψηφίας), (Γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου), Διονύσιος  Αγγελόπουλος του 

Νικολάου, Δημήτριος Γαϊτάνης του Βασιλείου, Μιχαήλ Καραβίδας του Γεωργίου, 

Χαράλαμπος Καλύβας του Νικολάου, Γεώργιος Κουφόγιωργας του Φωτίου, 

Παναγιώτης Λίγγρης του Κωνσταντίνου, Παναγιώτης Μαργιάννης του Μιχαήλ, 

Ιωάννης Πανταζόπουλος του Κωνσταντίνου, Ιλιάνα Σιούμπουλη του Γεωργίου, 

Δημήτριος Σιψάς του Γεωργίου, Ανδρέας Τσεκούρας του Κωνσταντίνου,  Δημήτριος 

Καφαντάρης του Παναγιώτη, (Επικεφαλής μείζονος μειοψηφίας), Περικλής 

Κοντογόνης του Γεωργίου, Άγγελος Μπίζος του Νικολάου, Ευσταθία Σπυροπούλου 

του Αθανασίου, Γεώργιος Ζεργιώτης του Παναγιώτη, Νικόλαος Βάγγαλης του Ανδρέα, 
Αθανάσιος Ραδιώτης του Αλεξάνδρου (Επικεφαλής 2ης ελάσσονος μειοψηφίας). 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Ηλίας Κανάκης του Αθανασίου, Ιωάννης Σαρδέλης του Δήμου, Αναστάσιος 

Χρονόπουλος του Ανδρέα, Νικόλαος Γιαννακόπουλος του Παναγιώτη, (Έστω και αν 

νόμιμα προσκλήθηκαν). 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Ιωάννης Καραμήτσος (Χρυσοκελλαριά), Αθανάσιος Μάραντος (Βασιλιτσίου). 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Ηλίας  Σαρρής  (Πύλος), (Έστω και αν νόμιμα προσκλήθηκε). 

 
Στη συνεδρίαση λαμβάνει μέρος ο Δήμαρχος Πύλου - Νέστορος κ. Καρβέλας 

Παναγιώτης του Θεοδώρου καθώς επίσης και ο Ειδικός Γραμματέας τήρησης 

πρακτικών του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δεμπεγιώτης Χρήστος του Δήμου, 
τακτικός υπάλληλος του Δήμου. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κων/νος Ρομπάκης, διαπίστωσε ότι 
υφίσταται νόμιμη απαρτία καθότι επί συνόλου είκοσι πέντε (25) μελών βρίσκονται 
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παρόντα είκοσι ένα (21) και απόντα τέσσερα (4) μέλη όπως αναφέρονται πιο 

πάνω και κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έθεσε υπόψη του 

συμβουλίου το 16ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την Έκφραση γνώμης 

για την Εγκατάσταση και λειτουργία αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), εγκατεστημένης ισχύος 22,5 MW και μέγιστης ισχύος παραγωγής 

22,5 MW στη θέση ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ, της Δημοτικής Ενότητας ΚΟΡΩΝΗΣ, του Δήμου 

ΠΥΛΟΥ – ΝΕΣΤΟΡΟΣ, της Περιφερειακής Ενότητας ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, της Περιφέρειας 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, της εταιρείας με την επωνυμία «ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ-ΤΕΧΝΙΚΗ-ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «ΑΙΟΛΙΚΟ 

ΠΑΡΚΟ ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ Α. Ε.» και έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο να εισηγηθεί το 

θέμα. 

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Δήμαρχος είπε ότι: Δεν μπορεί σε περιοχές 

NATURA που απαγορεύεται κάθε χρήση να επιτρέπεται η εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών και συγκεκριμένα στην περιοχή ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ μια περιοχή  

NATURA που διέρχονται μεταναστευτικά πουλιά, υπάρχουν παρενέργειες που 

έρχονται από την κατασκευή των ανεμογεννητριών που είναι η ηχητική όπλιση, η 

κατασκευή δρόμων για την εγκατάσταση τους και τα δίκτυα μεταφοράς ενέργειας που 

θα επιβαρύνουν την περιοχή και αποτελούν κυρίαρχο λόγο να μην γίνουν 

ανεμογεννήτριες στην συγκεκριμένη περιοχή. 

Η παραπάνω περιοχή είναι παρθένα στην κυριολεξία και έτσι πρέπει να 

διατηρηθεί. Ο αγώνας κατά της εγκατάστασης του αιολικού πάρκου πρέπει να μας 

βρει ενωμένους, πρέπει να συμμετέχουμε σε κοινές παραδοχές που είναι: 

Η άσκηση όλων των ένδικων μέσων που πρέπει να ασκήσουμε με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Ο δήμος θα παρέχει την νομική του υπηρεσία και  την οικονομική στήριξη σε 

οποιαδήποτε νομική η μελετητική ομάδα που τεκμηριώσει και αποδείξει ότι η 

παραπάνω  εγκατάσταση και λειτουργία αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας είναι λανθασμένη. 

Θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό να αποφασίσουμε τοπικό δημοψήφισμα και 

είμαι σίγουρος ότι θα δείξει ξεκάθαρα πια είναι η θέση της τοπικής κοινωνίας, η 

περιοχή τοποθέτησης των ανεμογεννητριών ανήκει στην εδαφική περιοχή της 

κοινότητας Βασιλιτσίου και είμαστε κάθετα αντίθετη με την εγκατάσταση του αιολικού 

πάρκου και ο δήμος μας θα χρηματοδοτήσει ότι χρειάζεται από νομικής και 
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επιστημονικής άποψης ώστε να ασκηθούν όλα τα ένδικα μέσα και πιστεύω με την 

απόφαση τη δική μας και με τις αποφάσεις των φορέων, αλλά και αν υπάρξει ένα 

τοπικό δημοψήφισμα θα δείξει ότι πραγματικά η κοινωνία δεν είναι αντίθετη στην 

πράσινη ενέργεια, αλλά είναι αντίθετη διότι χωροθετείται  σε περιοχή  NATURA.  

Η χώρα μας πρέπει να φύγει από το κάρβουνο, όμως δεν μπορούμε να 

τοποθετούμε αιολικά πάρκα σε περιοχή NATURA.  

Στη συνέχεια ο δημοτικός σύμβουλος κ. Σιψάς είπε ότι συμφωνεί με την 

τοποθέτηση του κ. Δημάρχου η εγκατάσταση δεν συνάδει με τον χαρακτήρα 

ανάπτυξης της περιοχής, καθώς πρόκειται για περιοχή με ήπια τουριστική ανάπτυξη 

χαρακτηρισμενη ως κοινοτικής σημασίας, ενώ με την εγκατάσταση αιολικού πάρκου 

ακυρώνεται το natura 2000 (GR2550003) στο οποίο είναι ενταγμένο το Μαυροβούνι. 

Επίσης αλλοιώνεται η φυσιογνωμία της περιοχής και υποβαθμίζεται η αισθητική του 

τοπίου,  όπως επίσης επηρεάζεται αρνητικά και το μικροκλίμα της περιοχής 

δυσκολεύοντας έτσι και την αγροτική καλλιέργεια. Οι κάτοικοι θεωρούν ότι το 

Μαυροβούνι είναι χώρος ζωτικής σημασίας για το Δήμο Πύλου-Νέστορος και το 

σύνολο της κοινωνίας, για αυτόν τον λόγο το Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος θα 

επιδιώξουν άμεσα την δημιουργία ενός αληθινού πάρκου με ανάδειξη μονοπατιών, 

πεζοπορικών και ποδηλατικών διαδρομών καθώς και άλλων συναφών δράσεων 

ήπιας μορφής που δεν διαταράσσουν το οικοσύστημα. 

Στη συνέχεια ο δημοτικός σύμβουλος κ. Καφαντάρης είπε ότι είμαστε κάθετα 

αντίθετη με την  εγκατάσταση και λειτουργία αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας στη θέση ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ, η οποία υποβαθμίζει την συγκεκριμένη περιοχή 

και θα πρέπει να έχουμε δύο δρόμους αντίδρασης. Ο ένας είναι ο νομικός δρόμος, 

δηλαδή η νομική υπηρεσία του δήμου μας ή ακόμα να απευθυνθούμε γρήγορα σε 

εξειδικευμένα νομικά γραφεία  και να έχουμε τεκμηριωμένες απόψεις από έμπειρους 

και εξειδικευμένους δικηγόρους σε θέματα αιολικής ενέργειας, για να έχουμε το 

καλύτερο αποτέλεσμα και το άλλο είναι οι κινητοποίησης που πρέπει να κάνουμε ως 

κοινωνία για να δείξουμε ότι δεν μπορούν κάποιοι για μας, χωρίς εμάς, να 

αποφασίζουν για το μέλλον ενός τόπου. 

Ως δημοτική παράταξη είμαστε υπέρ της εισήγησης, πρέπει να κινηθούμε σε 

δύο πλευρές, δηλαδή στην Νομική κάλυψη για να έχουμε θετικά αποτελέσματα αλλά 

και στην κινητοποίηση των τοπικών φορέων, όλων εμάς και των κατοίκων για να 

αποτρέψουμε ουσιαστικά μία απόφαση η οποία υπάρχει και την μάθαμε πριν λίγες 

ημέρες. 
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Θα είμαστε αρωγή προσωπικά εγώ και ως δημοτική παράταξη στην 

προσπάθεια και πιστεύω ότι μπορούμε να ανατρέψουμε την συγκεκριμένη πρόταση 

για την δημιουργία αιολικού πάρκου στη θέση ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ, της Δημοτικής 

Ενότητας Κορώνης, του Δήμου μας. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Βρεττάκος και είπε ότι ο 

δήμος πρέπει να κάνει έγκαιρα τις ενέργειες δηλαδή να πάμε γρήγορα στα ένδικα 

μέσα, γιατί αυτά πρέπει να προχωρήσουν για να μη χαθούν οι ημερομηνίες και να 

γίνει και το δημοψήφισμα, τα ένδικα μέσα πρέπει να προστατεύονται από ανάλογες 

περιβαλλοντικές ενέργειες, δηλαδή πρέπει να κατατεθεί αιτιολογημένη γνώμη 

περιβαλλοντολόγου διότι αλλιώς δεν θα έχουμε καμία τύχη όσο καλό δικηγόρο και να 

έχουμε. 

Είμαστε αντίθετη με αυτή την επένδυση, ο Δήμαρχος πρέπει να καλέσει και την 

εταιρεία να μας πει γιατί επιμένει σε αυτό, πάντα πρέπει να ακούμε και τον άλλον, δεν 

πρέπει να δικάζουμε ερήμην. 

Τελειώνοντας πρέπει ο Δήμος να ασκήσει τα ένδικα μέσα και δεν πρέπει σε 

καμία περίπτωση όποιο χαρτί έρχεται να μην μας κοινοποιείται γιατί χάνονται πολλές 

ημερομηνίες.     

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Αθανάσιος Ραδιώτης  και 

είπε ότι ο Κ. Σιψάς ανέλυσε μία σειρά από πτυχές και δυσμενείς επιπτώσεις που θα 

έχει μία εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο Μαυροβούνι και στην ευρύτερη περιοχή 

και συμφωνούμε. Κατά την άποψη μας καμία σχέση δεν έχει με τις ανάγκες του λαού 

για φθηνό ρεύμα και είναι ξεκάθαρο ότι τα αιολικά πάρκα γίνονται με κριτήριο τα 

επιχειρηματικά κέρδη.  

Σαν Λαϊκή Συσπείρωση στεκόμαστε απέναντι και είμαστε αντίθετη στην 

λειτουργία του αιολικού πάρκου, τασσόμαστε ενάντια στην εγκατάσταση των 

ανεμογεννητριών στο ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ και θα στηρίξουμε τον αγώνα των κατοίκων με 

όλες μας τις δυνάμεις.     

Στη συνέχεια το λόγο πήραν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων: Βασιλιτσίου, 

Ακριτωχωρίου, Φοινικούντας, Κορώνης, Υάμεια και τάχτηκαν κατά της  Εγκατάστασης 

και λειτουργίας αιολικού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη θέση 

ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ. 

Με επιστολή τους στο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου τάχθησαν κατά της 

εγκατάστασης αιολικού σταθμού στο ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι: 

Βασιλιτσίου, Κορώνης, Φαλάνθης, Χαρακοπιού, Χρυσοκελλαριάς, ο Σύλλογος 

ΑΔΑ: 9ΑΝΜΩ1Β-ΚΑΤ



6 
 

Μελισοκόμων Μεσσηνίας, Αρκαδίας και Λακωνίας και ο Σύλλογος Εθελοντών 

Πυροσβεστών Νομού Μεσσηνίας. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε το μέλος της συντονιστικής επιτροπής κατά της 

εγκατάστασης αιολικού σταθμού στο ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙ κ. Νίκος Στέλιος Τομαροπανάγος 

και ευχαρίστησε τον κ. Δήμαρχο, το δημοτικό συμβούλιο, τους Προέδρους των 

κοινοτήτων και όλους τους Φορείς που βρίσκονται στο πλευρό των κατοίκων της 

περιοχής που στηρίζουν τον αγώνα των κατοίκων με όλες τους τις δυνάμεις.     

  

 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου κάλεσε το σώμα να 

αποφασίσει σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα παραπάνω και μετά από διαλογική 

συζήτηση,  
 

ομόφωνα    αποφασίζει 
 

            1. Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι κατηγορηματικά αντίθετο στην εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών στο Μαυροβούνι. 
             2. Ο Δήμος Πύλου-Νέστορος θα ηγηθεί σε ότι αφορά στις νομικές ενέργειες 

αξιοποιώντας την νομική υπηρεσία του Δήμου και επιπροσθέτως θα αναθέσει την 

νομική του κάλυψη σε έμπειρους και εξειδικευμένους δικηγόρους σε θέματα αιολικής 

ενέργειας.  
            3. Θα συνδράμει με κάθε μέσο και θα είναι μαζί με την συσταθείσα επιτροπή 

αγώνα των κατοίκων και της κοινωνίας των πολιτών, στον αγώνα για την αποτροπή 

της εγκατάστασης.  
            4. Η εγκατάσταση δεν συνάδει με τον χαρακτήρα ανάπτυξης της περιοχής, 

καθώς πρόκειται για περιοχή με ήπια τουριστική ανάπτυξη χαρακτηρισμενη ως 

κοινοτικής σημασίας, ενώ με την εγκατάσταση αιολικού πάρκου ακυρώνεται το natura 

2000 (GR2550003) στο οποίο είναι ενταγμένο το Μαυροβούνι. Επίσης αλλοιώνεται η 

φυσιογνωμία της περιοχής και υποβαθμίζεται η αισθητική του τοπίου,  όπως επίσης 

επηρεάζεται αρνητικά και το μικροκλίμα της περιοχής δυσκολεύοντας έτσι και την 

αγροτική καλλιέργεια. Το Δημοτικό Συμβούλιο και οι κάτοικοι θεωρούν ότι το 

Μαυροβούνι είναι χώρος ζωτικής σημασίας για το Δήμο Πύλου-Νέστορος και το 

σύνολο της κοινωνίας, για αυτόν τον λόγο το Δημοτικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος θα 

επιδιώξουν άμεσα την δημιουργία ενός αληθινού πάρκου με ανάδειξη μονοπατιών, 
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πεζοπορικών και ποδηλατικών διαδρομών καθώς και άλλων συναφών δράσεων 

ήπιας μορφής που δεν διαταράσσουν το οικοσύστημα. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 28/2024. 
           Πύλος  19/02/2024 

           Ακριβές Απόσπασμα 

                         Ο  

   Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  

Κωνσταντίνος Ρομπάκης του Παναγιώτη 
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